

# Skolebestyrelsesmøde Gladsaxe Skole

**Onsdag den 8.11.2017 kl. 17.30-20.30**

**Førældrepræsentant:** Mette Holm-Hansen (MHA), Thomas Dreyer (TDR), Jean Hammarkvist (JHA), Johnny Tødten (JTØ), Peter Højmosse PHØ), Anne Katrine Jønsson (AJØ) og Hanne Helman Sønnichsen (HHS)

**Medarbejderrepræsentant:** Jesper B. Nielsen (JBN), Mette Fredensborg (MFR)

**Elevrepræsentant:** Musse Khalif 9.b og Emma Bech Olsen ([emma091d@gladskole.nu](mailto:emma091d@gladskole.nu)) 6.b

**Politiker:** Pia Skou (PSK)

**Ledelse:** Lise Roar (LRO), Camilla Hoffmann (CHO),

**Suppleant:** vakant

**Afbud:** AJØ

*Mette*  
*for husekse*  
*Mette Fjergen*

*D=Debat, O=Orientering, B=Beslutning*

Nr/Tid	Indhold	Referat	To do
1. B 17.30 – 17.35	Godkendelse af dagsorden og sidste referat	Dagsorden og referat godkendt, med enkelte ændringer i tidsplanen.	
2. O 17.35 17.50	Økonomi v/ PWO	Skolens økonomi ser fint ud, vi forventer at økonomien balancerer, igen i år. Skolen får refunderet ekstra udgifter i forbindelse med indeklimasagen til den aldersblandede gruppe og inventar og flytning til pavillonerne.	
3. O 17.50 18.00	Orientering om indeklima v/ CHO	4 klasser er flyttet til pavilloner, og det virker fint. Administrationen er flyttet til brohuset, der er god plads og det fungerer, vi gør os umage med skiltning og med at sikre forbindelse til personale og børn i hovedbygningen	

<p>4. O 18.00 18.30</p>	<p>Spising</p>		
<p>5. O 18.00 18.30</p>	<p>Orientering om status på skolen v/CHO</p>	<p>Efteråret har været præget af en del sygdommeldinger, af mange forskellige årsager. Der er fundet langtidsholdbare løsninger, ligesom en del af de sygdommelde heldigvis er ved at komme tilbage, så det vurderes at der nu er mere stabilitet på årgangene. Samtidig har skolen i dette skoleår, indtil nu ikke mindre end 10 medarbejdere der er, eller har været på barsel indtil nu, -og der er flere på vej, hvilket naturligvis også betyder at der sker udskiftning på holdet.</p>	
<p>6. O 18.30 19.00</p>	<p>Fremtidens Skole Praksisforsøget v/CHO</p>	<p>Som en del af "Fremtidens Skole", er der politisk vedtaget 8 pejlemærker for Gladsaxe Kommunes skoler i fremtiden. Det sidste pejlemærke beskriver hvordan udviklingen skal ske, nemlig igennem praksisforsøg på alle skoler i kommunen, med ejerskab for både elever, medarbejdere og forældre.</p> <p>Der er 2 bud på praksisforsøg:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. innovations og design-center</li> </ol> <p>Det ønskes at der designes et center på skolen med fokus på at understøtte undervisning, der tager udgangspunkt i læring om det 21. århundredes kompetencer, særligt med fokus på kreativitet, kritisk tænkning og digitalisering.</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>2. Fælles fleksibelt læringsmiljø</li> </ol> <p>Vi ønsker at indrette et læringsmiljø for en hel årgang, som er fleksibelt indrettet og som kan give bedre muligheder for at arbejde i både større og mindre grupper og på tværs af klasserne.</p> <p>Forslaget har været drøftet i personalegruppen (PUF), der anbefaler forslagene, med et ønske om at være tæt på</p>	<p>Bilag 1,2,3</p>

		<p>udviklingsprocessen.</p> <p>Forslaget drøftes i elevrådet ved næste elevrådsmøde.</p> <p>Skolebestyrelsen anbefaler forslagene.</p> <p>MFR og CHO gennemlæser forslagene, for at undersøge om der er behov for præciseringer i teksten ift. drøftelser i PUF og skolebestyrelsen og elevrådet, inden de 2 forslag fremsendes til forvaltningen.</p>	
7. D 19.00 19.15	Input til bestyrelsens årshjul v/ MHA	Den nyvalgte bestyrelse til sommer laver nyt årshjul på deres første møde.	Bilag 4
8.D 19.15 20.00	Status på principper v/ LRO + CHO Digital dannelse	<p>Forslag til Princip for brug af iPad/Mobil – det vedhæftede er det eksisterende princip som vi drøfter og redigerer.</p> <p>Forslag til Princip for Digital dannelse (under udarbejdelse).</p> <p>Princippet skal gøre rede for hvordan vi vil sikre at vores elever forholder sig kritisk til informationerne på de digitale medier og bevarer en empatisk og ansvarsbevidst digital adfærd.</p> <p>Forslaget drøftes i PUF og i elevrådet, inden det igen drøftes til beslutning i januar.</p>	Bilag 5 Bilag 6 kommer senere
9. O 20.00 20.25	Orientering fra A) Formand B) BUU C) Medarbejdere D) Elever E) Ledelsen	<p>A) Trivselsundersøgelse blandt forældre igangsættes hurtigst muligt. Bestyrelsen har henvendt sig til Michael Mariendal og Brian Brønd vedr. drøftelsen ved sidste SB-møde vedr. pædagogier i udskolingen Der er seminar for skolebestyrelsesmedlemmer i Skole og Forældre under overskriften ”robuste børn”.</p> <p>Der har været en henvendelse fra en forældre omkring en trivselsag.</p> <p>B) Pia har meldt afbud, -der er afsat 400.000 kr til ekstra redskabsrum til kunstgræs-banen.</p>	

		<p>C) Medarbejderne oplever at være slidte, efter en periode med mange sygemeldte og modtagelse af nye kolleger. Heldigvis er der en god stemning, men der er ikke meget overskud.</p> <p>Der er igangsat et pilotprojekt kommunalt omkring devices, medarbejdere ønsker en orientering</p> <p>Det undrer at den medarbejderbetalte internet-ordning ophørte pludseligt, uden varsel.</p> <p>D) Mange elever fra udskolingen ønsker at tage hjem og spise, for at undgå kø, eller hvis de glemmer madpakkerne. CHO deltager i næste elevrådsmøde. Eleverne vil også gerne have reduceret køen ved kantinen, f.eks. ved at bruge mobilepay.-Det vil de tage op ved næste møde i kantineudvalget.</p> <p>E) nyt redskab til elevplaner i Skoleportalen, - forældre vil se årsplanen, og de undervisningsforløb der er arbejdet med i dette skoleår(som er oprettet i skoleportalen.) –det er altså en elevplan, der i princippet først er færdig, når skoleåret afsluttes, og som ser meget anderledes ud end hidtil. Det er nyt for os alle.</p> <p>Lego League i gang, kommunal finale her på skolen</p> <p>Kommunale strategi: bæredygtig vækst og velfærd, vil være i fokus de næste 4 år.</p>	
<p>10. 20.25-20.30</p>	<p>Eventuelt <b>Næste møde onsdag den 6.12. Mødet holdes på skolen.</b></p>	<p>Forældrerep. ønsker en drøftelse af praktik, det aftales at invitere skolens UU-vejleder til et møde efter nytår, til at gennemgå praktik og udskolingsforløb ift. UU-Vejledningen.</p> <p>Husk at skolen kan indstille til friplads i idrætsforeninger frem til 6.klasse. –Problematiske at der ikke er mulighed for fripladser til ældre elever.</p> <p>HUSK rød dag d.30.november.</p>	

		Der er stadig usikkerhed omkring UUV/lektiecafe mv. JBN gennemgår principperne med LRO og en faglig leder fra de yngre klasser, så princippet kan blive opdateret.	
--	--	--	--

#	Handling/Beskrivelse	Ansvarlig	Deadline
01.	Synlig Læring - løbende	SME	
02.	SB valgprocedure (valg i foråret)	CHO/LRO	
03.	Principper Undervisningens tilrettelæggelse	LRO	Løbende
04.	Økonomi (punktet sættes på dagsordenen 4 gange om året)	PWO	August November Februar, Maj
05.	Elevs deltagelse i lejrskoler	LRO	Næste møde
06.	Den kommunale handleplan - Læsning	LRO	Januar
07.	"Fremme af god orden i Folkeskolen"	LRO	December